

# 古槐街道评出50名“四德之星”

## 其中,程瑞华、邢金成、张丽华获任城区“十佳四德之星”

本报济宁10月29日讯(记者 范少伟 通讯员 房地产业美) 近日,古槐街道在辖区9个社区和驻区企业单位开展了“四德”之星评选活动,选出50名“四德之星”,包括兢兢业业的助老员、关爱残疾儿童的在职工人等,其中程瑞华、邢金成、张丽华三人获得了任城区“十佳四德之星”。

本次评选的推荐候选人统一填写了“四德之星”推荐表,由各社区、单位汇总后,由街道办事处统一报

送到任城区“四德”工程建设工作领导小组办公室。根据上报情况,任城区组织领导小组成员单位代表、新闻媒体代表、群众代表参与评选,提出“四德之星”评选表彰活动入选人员名单,经审定后向社会予以公布。

“我只是做了自己应该做的事情,没想到会评为‘四德之星’,挺意外的。”得知自己获得“四德之星”的称号,刘晓龙笑着说,自己只是一名普通的职员,关心聋哑儿童的健康让自己感

受到快乐。作为济宁四和供热有限公司的职员,每周他都会抽出时间到启音聋哑康复中心陪伴孩子,近几年还为社会公益事业捐款2万余元,为灾区捐赠物资3万余元。

每位“四德之星”背后,都有一段感人的故事。性格开朗的程瑞华是一名下岗职工,2012年初应聘到居家养老服务中心的助老员,一直兢兢业业为老人服务。她所服务的老人性格各有不同,但每次工作人员进行入户

回访时,老人们对程瑞华的评价总是很好,像闺女一样亲近。

“四德之星是指诚信之星、仁德之星、爱德之星、孝德之星,宣传爱诚孝仁方面的先进典型,使群众学有目标,赶有榜样。”古槐街道办事处相关负责人说,通过推进“四德”工程建设,引导广大干部群众自觉践行社会主义核心价值观,弘扬主旋律,传播正能量,有利于形成知荣辱、讲道德、树新风、促和谐的文明风尚。



84岁热心“楼长”张丽华——

## 家里有啥难事 首先想到她



张丽华是街坊邻里公认的热心人。 本报记者 范少伟 摄

# 把广场舞跳进省运会开幕式

## 平均年龄58岁,这个艺术团不简单

本报记者 孟杰 通讯员 刘露

提起雀之灵艺术团,住在古槐街道的居民无人不知。艺术团成立于2005年,是古槐街道民生艺术团的舞蹈分团。年龄最大的65岁,最小的40岁,这支平均年龄58岁的老年艺术团,从最初十几人发展到现在的40多人,也从一支原本只是在社区胡同里自娱自乐的零散小队伍,跳上了省运会开幕式的大舞台。



艺术团人员正在排练舞蹈。 通讯员 毛立民 摄

## 对舞蹈的热爱 让她们坚持了下来

轻盈的脚步,优美的身姿,苗条的身材,雀之灵艺术团的团员们,怎么看都不像四五十岁的中老年人。

山东省第23届省运会开幕式于9月16日在济宁举行,雀之灵艺术团受邀要在省运会开幕式上表演,为开幕式营造一个欢快喜庆的气氛。接到通知的艺术团成员赶紧召集在一起,共同为要在省运会上表演的节目出谋划策。

“在所有的舞种中,腰鼓是最具有挑战性的。”杜秀兰说,作为一支老年舞蹈队,在

身体上已经没有了练习舞蹈的优势,加上队员们都是业余人员,没有舞蹈基础,刚开始排练时非常困难,很多队员的身上都会出现大大小小的伤痛,但是凭着对舞蹈的这份热爱,大家还是坚持了下来。

每天上午的7点半到11点半,下午的3点到5点半,雀之灵艺术团的老姐妹们聚集在一起,抓紧编排舞蹈。每个动作、每个眼神,大家都毫不懈怠,经过勤劳的练习,最终雀之灵艺术团在省运会开幕式上的表演取得了成功。

## 姐妹们的感情 伴随舞步愈发亲密

今年58岁的马增爱是艺术团的团长,每天排练第一个来,最后一个走,得到了队员们的一致认可。“团长的嗓子从来没有清亮过,总是很沙哑,指导我们跳舞时很严厉,一个动作一个表情都要求做到位。”队员杜秀兰感慨地说,同是艺术团的老队员,队员之间的感情都很深厚,就像亲姐妹一样。

经过近十年的努力,这支队伍参加过很多演出,也拿到了各种奖项。“刚开始时我们连节奏都

听不懂,更别说跟着跳了,但就是很喜欢。”队员侯雪芝笑着说,没事在家练习,有空就一起排练,慢慢队员们就跳出一定水平。跳舞时,她们忘记了年龄,感觉自己特别年轻。

“雀之灵这个艺术团特别突出,不仅水平高,而且都是免费演出。”古槐街道办事处文化站毛立民说,每年的文化下乡演出都有她们的身影,不管是寒冬酷暑,她们从来没有一句怨言,精神状态和吃苦精神特别值得年轻人学习。

戴着红色的帽子,围着蓝色的丝巾,说话声音宏亮有力,完全看不出这位老太太已经84岁高龄。她叫张丽华,是铁塔寺社区51号楼的楼长。调解纠纷、环境整治、更换水电表……社区里大大小小的事,这位“楼长”早已驾轻就熟。

“刚修完下水管道,这些垃圾今天就要清理。”26日上午,在铁塔寺社区51号楼前,张丽华指着一堆垃圾笑着说,待会还要找物业来打扫,还有放在三单元门前的一堆竹竿要找到主人,如果主人同意一起清理。

自从居民楼建起来,张丽华就当起了“楼长”,到现在已经18年了。因为一楼是营业房,刚上房时营业房与居民楼的水表、电表没有分开,水电费统一按营业房的价格收,居民都觉得很 unfair。为了解决这个问题,张丽华与电业局、水务公司沟通多次,来来回回跑了十几趟,终于把这个问题解决了。

每到收取卫生费,张丽华就搬着小马扎,推着三轮车,坐在小区门口收费。半年收一次的卫生费,74户居民一个星期就交齐了。“现在居民都很自觉,没有拖着不交费的。”张丽华说,经过几年的努力,居民交纳卫生费的习惯已经养成,不用挨家挨户去要了,如果哪户忘了交还会很不好意思,主动送去她家。

“小区刚建立时没有物业,环境和治安也很差,现在好多了。”张丽华自豪地说,在这住了近20年,对这里的环境和居民都有很深的感情,如果哪天走不动了,不能再为大家服务,心里还真舍不得。

“张姨每天都会到小区里转几圈,看到有不平的事就管一管,有事大家也愿意找她。”铁塔寺社区居委会主任田金荣告诉记者,大家都很喜欢这位社区热心人。

本报记者 范少伟 通讯员 孔令英